

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Cînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

SERIA II,
ANUL XXXVIII,
Nr. 10382
6 PAGINI
50 BANI
JOI
14 OCTOMBRIE
1982

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ȘI A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA POPULARĂ BULGARIA

Oaspeți ai oamenilor muncii de la Uzina și Institutul de mașini-unelte din Sofia

Curățirea unor aspecte ale construcției socialiste, ale vieții economice și socio-culturale în țara vecină și prietenă s-a înscris ca o parte distinctă în programul celei de-a doua zile a vizitei oficiale de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu o întreprind în Republica Populară Bulgaria.

Dimineață înalții soli ai poporului român, însoții de tovarășul Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R. P. Bulgaria, au fost oaspeții oamenilor muncii de la Uzina și Institutul de mașini-unelte din Sofia. Pentru a ajunge aici, coloana oficială străbate artere principale ale capitalei bulgare, îndreptându-se spre parca și nordică, unde se află concentrată o bună parte a industriei orașului. Se apreciază eforturile făcute în ultimii ani de a conferi Sofiei atributele unei așezări socialiste moderne. De o parte și de alta a traseului străbătut au fost înălțate cvartale de locuințe noi, într-o arhitectură care a reușit să îmbine inspirat elemente tradiționale cu liniile moderne impuse de epoca socialistă, au fost amenajate parcuri pentru a crea o atmosferă cât mai plăcută muncii și vieții.

Retine atenția grija municipalității de a moderniza transportul urban, care și la Sofia se dezvoltă în ritm accelerat. Locuitorii frumosului oraș, pe care seacă oara a dimineații i-a găsit la treburile diurne, fac gesturi prietenești, salută cu bucurie pe oaspeții dragi ai capitalei lor.

În fața uzinei și institutului, în întimpinarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu, a tovarășului Todor Jivkov se aflau Ciudomir Alexandrov, primul secretar al Comitetului orașesc de partid Sofia al P. C. Bulgar, Petăr Medjurdicki, primarul orașului, reprezentanți ai ministerului și centralei industriale de profil, precum și sute de muncitori și muncitoare.

Directorul general al Centralei industriale de mașini-unelte, Știlian Petrov, a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, tovarășului Todor Jivkov, în numele celor peste două mii de oameni ai muncii ce și desfășoară activitatea în aceste unități reprezentative de producție și cercetare, un salut cald, muncito-

resc, arătând că întregul colectiv consideră vizita solilor poporului român ca o mare cinste și onoare.

Multimea, adunată pe platoul de la intrare, poartă portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, ale tovarășei Elena Ceaușescu, ale tovarășului Todor Jivkov, steagulete, multe și mari buchete de flori. Neîntrerupt se scandează urări de întârire și dezvoltare, în continuare, a prieteniei traînice dintre popoarele, patriile și țările noastre.

Pe parcursul vizitării principalelor secții de fabricație, sînt prezentate amănunțit asupra evoluției producției de mașini-unelte în cei 30 de ani de existență a uzinei, asupra eforturilor ce se fac aici în cercetare științifică și în producție, pentru a se conferi produselor calități tehnico-funcționale care să le facă competitive pe piețele externe, să corespundă exigențelor de astăzi ale industriei prelucrătoare bulgare în plină dezvoltare.

Mașinile-agregat cu comandă program, liniile automate — ce formează producția de bază a uzinei —, strungurile universale, celelalte mașini speciale prezente în timpul vizitei sînt o mărturie a preocupării de a răsări din nou în producția uzinei la cerințele stricte ale economiei naționale bulgare, ale piețelor celor peste 35 de țări în care aceste produse se exportă.

La încheierea vizitei, în pavilionul administrativ, directorul general al uzinei, Milan Stankov, informează pe înalții oaspeți români despre condițiile social-culturale create muncitorilor uzinei și cercetătorilor institutului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat rezultatele obținute de unitățile de cercetare și producție ce compun centrala industrială de profil, în special pe linia ridicării nivelului tehnic al producției, și a urat cadrelor tehnice, cercetătorilor, constructorilor de mașini să obțină noi realizări și o bună colaborare cu întreprinderile similare românești.

Aprecierile conducătorului partidului și statului nostru au fost considerate o mare onoare pentru toți cei ce și desfășoară activitatea în cele două unități importante vizitate. La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășul Todor Jivkov au fost înconjuțați cu aceeași sentimente de sinceră stimă și prețuire, cei prezenți exprimîndu-și din nou, cu putere, prin ovatii și urale, bucuria de a-i avea ca oaspeți dragi.



La Plovdiv, atmosferă sărbătorească, puternică manifestare a sentimentelor de aleasă stimă și prietenie față de înalta solie a poporului român

În continuarea vizitei oficiale de prietenie pe care o întreprind în Republica Populară Bulgaria, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au sosit, miercuri la amiază, în orașul Plovdiv, cel mai mare centru urban al țării, după Sofia.

Elicopterul prezidențial cu care au călătorit înalții soli ai poporului român a aterizat pe Stadionul „9 Septembrie”. Primul secretar al Comitetului județean Plovdiv al P.C.B., Ivan Panev, adresează, în numele tuturor oamenilor muncii din județ, un cald bun venit tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, tovarășului Todor Jivkov. Pionieri bulgari oferă, îmbujorări de emoția virstei, mari buchete de flori. De aici, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov

străbat traseul pînă în centrul orașului într-o mașină deschisă. Populația orașului a transformat această zi într-o adevărată sărbătoare. Marile bulevarde străbătute de coloana oficială de mașini sînt adăvărate culcare vii. Mii și mii de locuitori ai Plovdivului, bărbați și femei, tineri și vîrstnici, au ieșit să salveze cu toată căldura inimilor pe înalții oaspeți. Portretele conducătorilor celor două patrie și țări, ale tovarășei Elena Ceaușescu, mai pînăcarate cu inscripții „Bine ați venit la Plovdiv, dragă tovarășe Nicolae Ceaușescu”. Să se dezvolte și să se adîncască prietenia dintre popoarele bulgar și român. „Salutați oaspeții dragi din România”. „Prietenie — pace”. Stagulete, flori, multe flori dau dimensiunea bucuriei de a-i

primi ca oaspeți dragi ai orașului lor pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Ceaușescu, pe tovarășul Todor Jivkov. Atmosfera de sărbătoare este sporită de cromatica costumelor naționale purtate de zeci de ansambluri artistice de dansuri, de melodiile populare românești și bulgare interpretate de formații profesioniste și de amatori, de fanfare municipale.

La una din intersecțiile principale ale traseului, solii poporului român sînt invitați de un grup de dansatori și dansatoare să se prîndă în bara. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășul Todor Jivkov acceptă cu plăcere invitația. Din nou aplauze,

(Continuare în pag. a III-a)



În campania agricolă de toamnă

ZILE HOTĂRÎTOARE PE FRONTUL RECOLTEI

Urgențele campaniei agricole, la jumătatea lunii octombrie, sînt multiple, deoarece pe ogoare mai este de efectuat un volum mare de lucrări, de care depinde direct soarta recoltei prezente și viitoare. Astfel:

- **PORUMBUL** a fost cules de pe mai bine de 1,7 milioane hectare, dar pînă la final mai sînt circa 400 mii hectare. Cît privește TRANSPORTUL trebuie evidențiat că mai sînt în cîmp, nepuse la adăpost, mai bine de 1,7 milioane tone, în vreme ce ritmurile de LIVRARE LA FONDUL DE STAT și F.N.C. au fost (în ziua de 12 octombrie a.c.) de numai 28 și respectiv 19 procente din grafice. Se impune, deci, ACCELERAREA VITEZELOR LA CULEȘI ȘI DEPOZITARE ÎN BAZELE DE RECEPȚIE, imperativ necesar pentru TOATE JUDEȚELE!
- **SOIA** mai trebuie recoltată de pe aproximativ 55 mii hectare, în cel mai scurt

timp pentru evitarea pierderilor. Sînt cu totul nesatisfăcătoare vitezele zilnice înregistrate care se situează în jurul a 5 mii ha, față de programul care prevede aproape 27 mii ha.

- **CARTOFII** mai sînt de aproape de pe circa 400 mii ha, iar
- **SFECLA DE ZAHAR** de pe mai bine de 1,3 milioane ha, necesară fiind și urgentarea transportului la fabricile de prelucrare a celor peste 570 mii tone din producția recoltată și rămasă în cîmp.
- Frontul recoltărilor, al eliberării terenurilor și efectuarea arăturilor trebuie amplificat deosebit.
- **GRIUL** a mai rămas de însămînțat pe circa 400 mii hectare, în perioada cînd o atenție deosebită trebuie acordată atât încheierii cît și realizării ei în condiții de maximă calitate.



Stadiul însămînțării la griu-seară (în procente, la 12 octombrie a.c.)

Oamenii muncii din agricultura județelor Brașov și Cluj raportează încheierea unor importante lucrări ale campaniei agricole de toamnă

Oamenii muncii din agricultura județului Brașov au finalizat două din cele mai importante sarcini ale campaniei agricole de toamnă: însămînțarea griului pe întreaga suprafață și recoltarea cartofilor.

În telegrama adresată cu acest prilej C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, de Comitetul județean Brașov al P.C.R., se arată: Organizațiile și organizațiile de partid au luat măsurile necesare pentru concentrarea tuturor forțelor umane și a mijloacelor mecanice din județ în vederea încheierii grăbnice a recoltării porumbului și sfeclei de zahăr, precum și a legumelor țărzi și punerea la adăpost, fără pierderi, a întregii producții agricole. Totodată, în centrul atenției noastre se află onorarea exemplară a obligațiilor ce ne revin față de fondul de stat.

În numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii din agricultura brașoveană ne angajăm să muncim cu toată dăruirea pentru a întîmpina Conferința Națională a partidului cu noi și importante succese în împlinirea obiectivelor de excepțională însemnătate ale noului revoluționar program, sporind neîntrerupt aportul agriculturii județului Brașov la creșterea avuției naționale, la progresul economic-social al țării.

Lucrătorii ogoarelor din agricultura județului Cluj au încheiat însămînțarea griului de toamnă la data de 13 octombrie 1982, pe întreaga suprafață planificată.

În telegrama adresată C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, de către Comitetul județean Cluj al P.C.R., se spune: Urmind neabuzat pretențiile dăminevoastră indicative, organizațiile de partid, comunistii, oamenii muncii din unitățile agricole au acționat cu toată răspunderea pentru buna amplasare a culturilor, executarea lucrărilor de pregătire și însoțire la parametrii calitativi superiori, folosirea unor semințe cu înalt randament productiv, asigurîndu-le toate condițiile necesare realizării producțiilor planificate.

Vă încredințăm, mult stimată tovarășe secretar general, că vom acționa fără prag pentru înfrățirea noului revoluționar în agricultură, sporirea necontenită a producției vegetale și animale, pentru creșterea contribuției județului la formarea veniului național, la asigurarea bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor.

ÎN ACEST NUMĂR

- Evenimentele din viața organizațiilor U.T.C. — adunările de dări de seamă și alegeri
- Cronica filmului „Un om trăind în viitor”
- Ziaristii colaboratori noi scriu: Cititorii propun, sesizează: Organize de resort răspund.
- TIB '82 — Produse de prestigiu în standurile românești
- Rubrica Azi.
- Sport

DIALOGUL CREATOR — PUBLIC

URSA MARE — filmați acest baraj

Eu nu sînt un bun povestitor, imi plac lucrurile directe și fără vorbă multă — zice **Toma Constantin**, șeful santerului acumulare Colibița. Ca actor pare că mi vorbește, mai destins, (Ride). Dar ați făcut adevărate minuni în așa scurtă vreme, îi strigă **Florina Cerceș**. Care minuni? Dă-mneavoastră ați terminat filmul, noi dăm în funcțiune barajul, nu e nici o minune. Aici ați lucrat cu arogamente? Se interesează, ca un specialist **Dumitru Feroagă**, directorul Casei de filme 5, în timp ce regizorul **Adrian Petringanaru** arată spre o macară uriașă: Toma, îi amintesci? Și iarăși risul scurt: V-a trecut supărarea? (Nu le-am dat macaraua pentru o filmare, era musai să terminăm lucrul nostru, și atunci Doru Segal s-a urcat tocmai pe silca, accen și a trebuit să filmeze static). Tovarășe inginer, pușcăm acum, să putem ajunge și noi la gală, (gest scurt de încuviințare), și către oaspeți: bine ați venit pe la noi. (După plecarea echipei de filmare, a rămas așa, un gol pe santier, și se tot discută oare ce mai fac artiștii, cum a ieșit filmul?).

Cum a ieșit filmul „Femeia din Urșă Mare”: în Clubul coloniei, sute de oameni, gesturi de familiară discreție între spectatori și realizatori, pentru prima dată pusi față în față, după ce trei luni au conviețuit pe santierul hidrocentral de la Colibița. Ce-ți mai fac copii? Te-ai operat? Ce-ai făcut în concediu? Iși spun pe nume, se îmbrățișează. **Floarea Iordan**, președinta Comitetului județean pentru cultură și educație socialistă, se simte oaspeți și, încintată, roagă să se dea drumul la proiecte. Peste două ceasuri, abia se mai poate res-

pira în sală, s-a făcut cald, foarte cald, se deschid uși, geamuri, oamenii se privesc cu o ironie cordială, te-ai văzut, mă, ce murtă ai? Certă-tine, se oferă primul registru, în bine pe suta ei, **Florina Cerceș** a realizat tipul de femeie bărbătoasă, cunoaștem și noi cazuri de femei de-ale noastre, de-aici din santier, care au modificat viața unor ingineri și chiar a unor muncitori cu înaltă calificare (sala ride, se rostesc nume, se aplaudă), poate că unora le-a plăcut că s-au recunoscut în film, este și asta o satisfacție, dar mie mi-a plăcut problematica, sînt inginer la beneficiar, deci neutru, mă numesc **Bogdan Vasile**. De ce ați ales aceste locuri pentru filmare?, întreabă cineva. Vedeti, nici măcar „Ion” nu s-a filmat în județul d-voastră, deși așa ar fi trebuit, și-apoi aveam nevoie de un santier într-o fază de lucrări care coincidea cu a d-voastră. Ne-am simțit foarte bine aici, autoritățile, santieristii, ne-au sprijinit, motive în plus de simpatie și încredere. Îi întreb pe tovarășul regizor de ce a ales locurile noastre, dar mai mică-te și tu de pe scaun, ia-o în sus pe valea Mitei, pe valea Colibiței, și poate înțelegi

DOMNITA PETRI

(Continuare în pag. a IV-a)

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ȘI A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA POPULARĂ BULGARIA



La Plovdiv, atmosferă sărbătorească, puternică manifestare a sentimentelor de aleasă stimă și prietenie față de înalta solie a poporului român

(Urmare din pag. 1)

puternic urale, ce însoțesc pe oaspeți până în piața centrală a orașului, unde are loc primirea oficială.

O gardă militară prezintă onorul. Se întonează imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Populare Bulgaria. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, însoțit de tovarășul Todor Jivkov, trece în revistă garda de onoare.

Primarul orașului, Stojan Koselev, arată că îi revine deosebită cinste de a înmîna tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, ca semn de înalt respect, al onoarei pe care populația acestui vechi și important centru urban al țării o are de a găzdui pe solii poporului român, distincția cea mai înaltă a orașului —

„Insemnul orașului Plovdiv, clasa I”.

În aplauzele multimei, care umple până la refuz imensul perimetru central al orașului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu primesc distincția. Două tinere, îmbrăcate în frumosul port național de pe aceste meleaguri, invită pe înalții oaspeți români să guste din piinea și vinul ospitalității.

La sediul Comitetului județean de partid are loc, apoi, o întâlnire a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu și a tovarășului Todor Jivkov, cu reprezentanții ai organelor locale de partid și de stat. Primul secretar al Comitetului județean de partid, Ivan Panev, prezintă trecutul istoric al Plovdivului, împlinirile socialiste, munca tenace a comunistilor, a tuturor omenii-

lor muncii din județ pentru materializarea obiectivelor mobilizatoare puse în fața lor de cel de-al XII-lea Congres al P.C. Bulgar. Se informează că pe teritoriul județean sunt concentrate 6,8 la sută din fondurile fixe ale țării, realizându-se 9,5 la sută din valoarea totală a veniturii naționale. În timpul construcției socialiste au fost puse bazele și s-au dezvoltat puternic industriile producătoare de motoare, tractoare, mașini pentru prelucrarea lemnului, a metalelor neferoase și, în anul din urmă, progrediază în ritm accelerat ramurile de vîrf ale industriei — electronica, electrotehnica. Succese mari a înregistrat agricultura socialistă. Rezultatele economice bune au permis luarea de măsuri sistematice de ridicare a standardului de viață, de civilizație a populației județului.

Încheierea expunerii, verbalizată a multumit tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu pentru acceptarea invitației de a vizita Plovdiv.

Vă dorim din suflet, stimată tovarășă Elena Ceaușescu, să alegeți noi și tot mai mult reședința în comunistă socialistă în România prietenoasă și vecină, rezultate de care ne bucurăm ca de propriile noastre înfăptuiri. Dorim ca timpul citi veți mai sta în țara noastră să fie cit mai plăcut, cit mai util dezvoltării și întăririi prieteniei noastre.

În cuvîntul său, tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru urările adresate, pentru primirea deosebit de caldă făcută de populația orașului. Secretarul general al partidului a transmis cele mai calde felicitări pentru realizările dobîndite de oamenii muncii din județ în toate sferile de activitate și le-a urât să înregistreze noi și tot mai mari succese în activitatea economică, în cea politică și social-culturală. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a exprimat dorința ca relațiile prietenești dintre România și Bulgaria, dintre cele două partide comuniste, dintre cele două popoare vecine să se întărească și mai mult, apărînd ca primirea citi de caldă ce i-a fost făcută este o expresie a frăției acestei prietenii.

Vă dorim încă o dată — a spus tovarășul Nicolae Ceaușescu — succese tot mai mari în realizarea hotărîrilor celui de-al XII-lea Congres al P.C. Bulgar, în dezvoltarea pe toate planurile a orașului și județului dumneavoastră, aceasta fiind o contribuție la cauza socialismului, a păcii și progresului în lume.

După-amiază, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost invitați complexului agricol de cercetare și producție „Gheorghe Dimitrov” din comuna Parvenel, în apropierea orașului.

La sosirea în perimetrul acest-

or marilor și moderne unități agricole, solii poporului român au fost întâmpinați de tovarășul Todor Jivkov, de primul secretar al Comitetului județean de partid, de directorul complexului, Kiril Kravev, de numeroși specialiști și cadre de conducere a agriculturii județului.

Au fost vizitate platforma de rachete „antigrindină” — sistem modern de îndepărtare a pericolului pe care aici, în zona submontană, îl prezintă schimbările bruște în atmosferă —, plantațiile intensive de meri, precum și cele de viță de vie. În încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu li se prezintă sistemul de organizare și de conducere a complexului agricol. Acesta a fost înfăptuit cu cinci ani în urmă și cuprinde acum două unități agroindustriale, trei institute de cercetări și cinci fabrici de prelucrare a fructelor și legumelor. De pe cele 30.000 hectare cultivate se realizează o producție anuală de 280.000 tone, în special fructe și legume, din totalul producției, 250.000 tone de struguri, fructe și legume se exportă în 70 de țări ale lumii. De la înființare, oamenii de știință și cercetătorii din cele trei institute au creat și de soiuri noi de legume și fructe.

Se precizează că acest complex agricol de cercetare și producție întreține relații de strînsă colaborare cu Institutul de pomologie, viticulturii, legumiculturii, cadrelor din producție și cercetare să obțină noi succese și mai mari.

La plecare, înalții oaspeți români au fost salutați, încă o dată, cu deosebită dragoste și prietenie de oameni ai muncii, care au înmînat și prezentați în întîlnirea cu conducătorul partidului și statului nostru.

Dineu oficial oferit în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu

Comitetul județean de partid Plovdiv al P.C. Bulgar și Consiliul popular județean au oferit, miercuri, în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, un dineu oficial.

Au participat tovarășii Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, Petăr Mladenov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Bulgar, ministrul afacerilor externe, Niko Iahiel, membru al C.C. al P.C. Bulgar, consilier al secretarului general al C.C. al P.C. Bulgar, reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat.

Au fost prezenți Stefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Constantin Mitea, membru al C.C. al P.C.R., consilier al secretarului general al partidului, alte persoane oficiale care îl însoțesc pe conducătorul partidului și statului nostru, în vizita sa oficială de prietenie în R.P. Bulgaria.

În toastul său, primul secretar al Comitetului județean de partid Plovdiv al P.C.B., Ivan Panev, a salutat încă o dată, cu

cele mai alese sentimente, pe secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Ceaușescu, pe tovarășul Todor Jivkov.

Arătînd că oamenii muncii din județ, toți comunistii au ținut să întîmpine cu toată căldura pe oaspeții dragi din România, vorbitorul a urât tovarășei Elena Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu o sedere cit mai plăcută în Bulgaria, iar întîlnirile cu conducerea superioară de partid și de stat bulgară să se încheie cu rezultate cit mai pozitive.

Primul secretar al Comitetului județean a toastat pentru secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în sănătatea tovarășei Elena Ceaușescu, în cinstea secretarului general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, tovarășul Todor Jivkov.

În toastul său, tovarășul Nicolae Ceaușescu a exprimat, încă o dată, cele mai calde mulțumiri pentru primirea ospitalieră care i-a fost făcută la Plovdiv și a mulțumit pentru aceasta Comitetului județean de partid, organizației orașenești

de partid, oamenilor muncii din Plovdiv. Secretarul general al partidului a subliniat că vizita pe care o întreprinde în Bulgaria reprezintă o expresie a relațiilor bune existente între partidele și popoarele noastre și și-a exprimat satisfacția pentru faptul că a putut vizita și Plovdivul, cunoscînd, cu acest prilej, preocupările comunistilor, ale oamenilor muncii de aici. Arătînd că existența legăturilor dintre o serie de unități din Plovdiv și din România contribuie la dezvoltarea generală a relațiilor dintre cele două partide comuniste, țări socialiste vecine și popoare prietene, tovarășul Nicolae Ceaușescu a urat organizației de partid din Plovdiv, oamenilor muncii succese tot mai mari în activitatea lor. Conducătorul partidului și statului nostru a toastat în sănătatea prietenului său apropiat, tovarășul Todor Jivkov, în sănătatea tovarășilor din conducerea organelor locale de partid și de stat, în sănătatea și pentru fericirea tuturor celor prezenți.

După dineu, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, însoțiți de tovarășul Todor Jivkov, au asistat la un spectacol folcloric, care a pus în evidență originalitatea și frumusețea artei populare din această parte a Bulgariei prietene.



„Expresie vie a bunei vecinătăți tradiționale și a colaborării socialiste”

Ziarele bulgare care au apărut miercuri în Sofia înfrumusețată pe larg în primele pagini, despre vizita oficială de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România și a tovarășei Elena Ceaușescu în Republica Populară Bulgaria, sub titluri ca „Expresie vie a bunei vecinătăți tradiționale și a colaborării socialiste” („Rabotnicesko Delo”), „Pe calea prieteniei și a bunei vecinătăți” („Otecestven Front”), „Dialogul prieteniei și al bunei vecinătăți” („Trud”).

Relatările presei sînt însoțite de fotografii înfățișînd aspecte de la ceremonia sosirii înalților oaspeți români la aeroportul din Sofia, întîlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu cu tovarășul Todor Jivkov, începerea convorbirilor oficiale româno-bulgare.

Se scoate în evidență că oamenii muncii din capitala Bulgariei au făcut o primire caldă, cordială tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, numeroși cetățeni fiind prezenți la aeroport, precum și pe traseu.

Relatînd despre noua întîlnire româno-bulgară la cel mai înalt nivel, ziarul „Rabotnicesko Delo”, organ al C.C. al P.C.B., scrie: „Întîlnirile la nivel înalt constituie o practică ce și-a demonstrat rodnicia în relațiile bulgaro-române. Aceasta confirmă din nou — nu au trecut mai mult de zece luni de la ultimele convorbiri, desfășurate la București, și acum are loc o nouă întîlnire la cel mai înalt nivel, pe pămîntul bulgar. Vizitele reciproce dintre conducătorii de partid și de stat al Bulgariei și României stau la baza unui proces continuu, dinamic și cuprinzător de întărire a prieteniei și colaborării. Acest proces începe cu dialogul activ dintre cele două partide și continuă în toate domeniile importante ale practicii social-economice. Deseori exprimată convingerea profundă că actuala întîlnire va da un puternic impuls colaborării reciproce-avantajoase. Cei doi conducători de partid și de stat au arătat că s-au obținut rezultate bune în obținerea înțelegerilor convenite la întîlnirile anterioare și au subliniat că este necesară ridicarea colaborării și mai înaltă. O atenție deosebită urmează să se acorde cooperării și specializării. Perspective însemnate în această privință există în domeniile industriei, agriculturii”.

Informînd despre vizita protocolară pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au făcut-o tovarășului Todor Jivkov, presa subliniază: „Au fost examinate, într-o atmosferă cordială, tovarășească, o serie de probleme ale relațiilor bilaterale. S-a evidențiat dezvoltarea lor ascendentă, faptul că există posibilități pentru aprofundarea în continuare a colaborării între România și Bulgaria, pentru ridicarea acestei colaborări la un nivel calitativ superior”.

De asemenea, presa relatează pe larg despre începerea convorbirilor oficiale româno-bulgare. Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov — se evidențiază — au subliniat cu satisfacție că relațiile dintre cele două țări cunosc o dezvoltare susținută. „A fost

de zecă luni de la ultimele convorbiri, desfășurate la București, și acum are loc o nouă întîlnire la cel mai înalt nivel, pe pămîntul bulgar. Vizitele reciproce dintre conducătorii de partid și de stat al Bulgariei și României stau la baza unui proces continuu, dinamic și cuprinzător de întărire a prieteniei și colaborării. Acest proces începe cu dialogul activ dintre cele două partide și continuă în toate domeniile importante ale practicii social-economice. Deseori exprimată convingerea profundă că actuala întîlnire va da un puternic impuls colaborării reciproce-avantajoase. Cei doi conducători de partid și de stat au arătat că s-au obținut rezultate bune în obținerea înțelegerilor convenite la întîlnirile anterioare și au subliniat că este necesară ridicarea colaborării și mai înaltă. O atenție deosebită urmează să se acorde cooperării și specializării. Perspective însemnate în această privință există în domeniile industriei, agriculturii”.

Presa relevă că în cadrul convorbirilor oficiale s-a procedat la o informare reciprocă asupra activității desfășurate

de Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Bulgar pentru transpunerea în viață a hotărîrilor celui de-al XII-lea Congres al P.C.R. și ale Congresului al XII-lea al P.C.B.

Ziarele bulgare publică în întregime oaspeții români de tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov la dineul oficial, sub titlul „Într-o atmosferă cordială, tovarășească”.

Se relatează, de asemenea, despre depunerea de către tovarășul Nicolae Ceaușescu a unei coroane de flori la Mausoleul lui Gheorghe Dimitrov.

Agencia B.T.A. apreciază vizita oficială de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu în Bulgaria drept o expresie elocventă a bunei vecinătăți statornicite între cele două țări și popoare și a colaborării socialiste, drept un nou aport la dezvoltarea prieteniei bulgaro-române. Agencia B.T.A. scoate în evidență aprecierea deosebită pe care tovarășii Todor Jivkov și Nicolae Ceaușescu au dat-o dezvoltării relațiilor dintre cele două țări.

Televiziunea bulgară a transmis în direct ceremonia sosirii la aeroportul din Sofia, iar în teleshow-ul de seară a prezentat o sinteză asupra primei zile a vizitei oficiale de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, în Republica Populară Bulgaria.

Presa bulgară despre vizita înalților soli ai poporului român

TELEGRAMĂ

Tovarăşului ALI NASSER MOHAMMAD

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Yemeni... Preşedintele Prezidiului Consiliului Suprem al Poporului al Republicii Democratice Populare Yemen...

Aniversarea Zilei naţionale a Republicii Democratice Populare Yemen... Sint cuvintele de prietenie şi colaborare dintre ţările şi partidele noastre...

NICOLAE CEAUŞESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Preşedintele Republicii Socialiste România

AGENDA

Tovarăşul Nicolae Giosan, preşedintele Marii Adunări Naţionale, a avut, miercuri, o învedere cu Armando Villanueva del Campo, liderul Partidului Acţiunea Populară Revoluţionară Americană...

Armando Villanueva del Campo a avut de asemenea, într-o vedere cu Aneta Spornic, ministrul secretar de stat la Comitetul de Stat al Planificării...

Ghise, prorector al Academiei „Stefan Gheorghiu“, cu care prilejul a fost prezentate aspecte ale dezvoltării economice şi socio-culturale a ţării noastre.

Ospetele a vizitat obiective economice şi socio-culturale din Bucureşti, precum şi din judeţele Prahova, Suceava şi Maramureş.

Tovarăşul Nicolae Constantin, ministrul comerţului exterior şi cooperării economice internaţionale, a primit, miercuri dimineaţa, pe Sebastian Algreit, preşedintele Institutului de comerţ exterior din Venezuela...

În cadrul convorbirii s-a relevat posibilităţile de diversificare şi intensificare a schimburilor comerciale şi cooperării economice dintre cele două ţări.

La Bucureşti au început, miercuri, lucrările sesiunii a XII-a a Comisiei mixte româno-ugroslave de colaborare economică.

Delegaţia română este condusă de tovarăşul Nicolae Constantin, ministrul comerţului exterior...

Cele două delegaţii analizează, în spiritul bună înţelegeri şi orientării stabile...

SPORT

Balciana de tenis

Echipa masculină a României a obţinut o victorie în cadrul Balciana de tenis de la Timişoara...

În competiţia feminină s-a înregistrat o surpriză: echipa Greciei a învins cu 2-1 reprezentativa Iugoslaviei...

În seria a III-a într-un meci restanţă, echipa C.I.L. Sighet a reuşit pe teren propriu...

Între 28 noiembrie şi 5 decembrie se va desfăşura la Anvers întrecerile unui mare turneu internaţional de tenis.

Au continuat înfăţişările turneului internaţional de tenis care are loc în oraşul american Tampa (Florida)...

În organizarea Federaţiei române de haltere şi culturism între 15 şi 17 octombrie se va desfăşura la Casa de cultură „Mihai Eminescu“...



Fotografiile: VASILE RANGA

PRODUSE DE PRESTIGIU ÎN STANDURILE ROMÂNESTI

Ritmul doborât de înalt de dezvoltare a industriei româneşti... Plan internaţional, sint evidentele de interes şi aprecierile unanime...

TIB '82



La rândul său domnul Humberto A. Alvarez, G. Omez, reprezentant al firmei A.G. Comercial Calzados de Santa Cruz de Tenerife... Pentru a completa tabloul oferteselor...

ION D. CUCU

„TROFEUL ENERGETICIANULUI“

Miercuri, au luat sfârşit la Cluj-Napoca intrările fazei finale pe tară a concursului...

Deschiderea cursurilor la Universitatea cultural-ştiinţifică din Capitală

Universitatea cultural-ştiinţifică din Capitală, instituţie ce s-a desfaşurat activitatea de profil de mai bine de două decenii...

TV

11.00 Telex. 11.05 Proflurii scolare. 11.25 Telex. 11.35 Film serial: „Lumini şi umbre“...

azi INFORMATII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

Pe cîţiva quadrati

Continuăm în cadrul rubricii noastre să transmitem ştiri din agricultură... Peste 9000 de tineri din judeţul Hunedoara participă la lucrările ce se efectuează în campania...

IN CURÎND!

SERBĂRILE SCINTEII TINERETULUI



Aiți de îndrăgita „edificii scenice“ a zărilor noastre - Serbările Scintei Tineretului...

- AGNITA - 24 octombrie; SIBIU - 25 octombrie; MEDIAS - 26 octombrie; BISTRITA - 27 octombrie; NASAUD - 28 octombrie; PIATRA NEAMI - 29 octombrie; ROMAN - 30 octombrie; FOCSANI - 31 octombrie.

Cu excepția Agnitei unde va fi doar un singur spectacol de la ora 19, în toate celelalte localități vor avea loc câte două spectacole începând de la ora 16 și ora 20...

Caligrafii de buzunar

SURVOLÎND ORAȘUL

Sibiul este un oraș cu o urbanitate tradițională... Oraș dincol deauna apt să-și primească artiștii...

LANSARE DE DISC

Astăzi, joi 14 octombrie la orele 17, la magazinul „Muzica“ (Calea Victoriei) din Capitală va avea loc lansarea discului „Muzică“...

LA VINĂTOARE

ORIZONTAL: 1) Tinte zburtorate - Miel postum. 2) Peste de ace - Primește oaspetii după vânătoare. 3) Întepător la țară - Introducere în cinegetică! 4) Dese! - Peste pe uscat. 5) Vechea denumire și Irlandei - Mediu înviorat vânătoare de rate - Cerc în pădure. 6) Arbore din preajma apelor - Che-marea vacii. 7) Dinmăre partea soarelui - răsare - Cîhă frunză, cită iară.

VERTICAL: 1) Pășe de gîșcă - Dormitor pentru găinșă de munte. 2) Drepți la vînă - Cețarea! 3) Croitorii apelor - Se face roată - Tub gol! 4) Salonul porumbelilor - Sere! 5) Sfada - Pana - făr vînător - Corbu-n! 6) Vînătorii - Marele poet Avuție - Așa cum de țeva, la arma - entuziasm de vînătoare. - În piele și-n runga.

Rubrică realizată de ARETA SANDRU

